

Oznamovanie protispoločenskej činnosti

Právny základ

Zákon č. 54/2019 Z. z. o ochrane oznamovateľov protispoločenskej činnosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov.

Protispoločenská činnosť

Konanie, ktoré je trestným činom, ako aj konanie, ktoré je priestupkom alebo iným správnym deliktom; za protispoločenskú činnosť sa považuje aj konanie, ktoré nie je priestupkom alebo iným správnym deliktom, ale pôsobí negatívne na spoločnosť. Inak povedané, ide o každé **konanie, ktoré pôsobí negatívne na spoločnosť a presahuje záujem jednotlivca.**

Oznamovateľ

Oznamovateľom je fyzická osoba, ktorá sa **informácie o protispoločenskej činnosti dozvedela počas pracovnoprávneho alebo iného obdobného vzťahu** a oznámenie urobí v dobrej viere. Môže to byť zamestnanec SLSP pracujúci na základe pracovnej zmluvy, dohody o prácach vykonávaných mimo pracovného pomeru, ale aj uchádzač o zamestnanie, bývalý zamestnanec, zmluvný partner z uzavretých dodávateľsko-odberateľských vzťahov, člen orgánov právnickej osoby.

Ako oznámiť protispoločenskú činnosť

emailom: protispolocenskacinnost@slsp.sk

poštou:

Slovenská sporiteľňa, a.s.
Compliance Officer
Tomášikova 48
832 37 Bratislava

Na zásielku je potrebné uviesť „neotvárať – protispoločenská činnosť“

Pre úspešné preverenie oznámenia je nevyhnutné, aby oznámenie obsahovalo podrobný popis protispoločenskej činnosti, ktorý bude obsahovať všetky informácie oznamovateľa týkajúce sa predmetnej veci, označenie všetkých dôkazov preukazujúcich tvrdenia oznamovateľa, ako aj označenie prípadných svedkov predmetnej protispoločenskej činnosti.

Oznámenie o protispoločenskej činnosti je možné podať tiež prostredníctvom externého systému orgánu príslušnému na prijatie oznámenia:

- **Úradu na ochranu oznamovateľov** (www.oznamovatelja.sk),
- príslušnej **prokuratúre**, v prípade, že sa jedná o podozrenie z trestného činu,
- príslušnému **správnemu orgánu**, v prípade, že sa jedná o podozrenie zo správneho deliktu, ktorý je závažnou protispoločenskou činnosťou,
- príslušnej **inštitúcii, orgánu, úradu alebo agentúre Európskej únie.**